
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

                                             Αθήνα 22/4/2019 

ΗΜΕΡΙΔΑ «18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ :ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΗΜΕΡΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ» 
ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕ  Η 1η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 Το 2002 το Δίκτυο Ενεργών Πολιτών της Ιταλίας μαζί με άλλες  12 

Ευρωπαϊκές Οργανώσεις συνέταξαν την Ευρωπαϊκή Χάρτα Δικαιωμάτων 

Ασθενών. Η Ευρωπαϊκή Χάρτα Δικαιωμάτων των Ασθενών διακηρύσσει 14 

δικαιώματα ασθενών τα οποία, στο σύνολό τους, έχουν σαν στόχο να 

εγγυηθούν ένα «υψηλό επίπεδο προστασίας της ανθρώπινης υγείας»  (άρθρο 

35 της Χάρτας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) και να 

εξασφαλίσουν την απαραίτητη ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται από 

τους διάφορους εθνικούς φορείς υγείας στην Ευρώπη. 

Με  αφορμή την παραπάνω επέτειο, η 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής,  

διοργάνωσε  στο αμφιθέατρο της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας την Πέμπτη 

18 Απριλίου 2019 Ημερίδα με θέμα τα Δικαιώματα των Ασθενών  για να 

αναδείξει τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα που σχετίζονται με την παροχή 

υπηρεσιών υγείας, την υπευθυνότητα που θα πρέπει να επιδεικνύουν οι 

πολίτες και τις υποχρεώσεις που θα πρέπει να αναλάβουν όλοι όσοι,  

υπηρετούν το σύστημα υγείας.  

 Πρόθεσή της υπηρεσίας μας ήταν, εκτός από την  παρουσίαση της 

νομοθετικής πλαισίωσης των δικαιωμάτων ληπτών/τριών υπηρεσιών υγείας, 

να αναδειχθεί η  καθημερινή πρακτική των Γραφείων και Τμημάτων στις 

υπηρεσίες Υγείας που δουλεύουν για την προάσπισή τους και τις προκλήσεις 

που αντιμετωπίζουν. Επιδιώξαμε μάλιστα να εστιάσουμε στις ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες, αναγνωρίζοντας ότι διαφορές όπως η ηλικία, το φύλο, η 

αναπηρία, η θρησκεία, η κοινωνικο-οικονομική κατάσταση, κ.ά. μπορεί  να 

επηρεάσουν τις ατομικές ανάγκες υπηρεσιών υγείας. 

     Δίνοντας το λόγο στους παρόχους, τους λήπτες/τριες υπηρεσιών υγείας και 

τους/τις εκπροσώπους τους, ευελπιστούμε στην διατήρηση μιας διαρκούς 

ανοιχτής  διαβούλευσης  προς την κατεύθυνση της διαφύλαξης των 

θεμελιωδών ανθρώπινων και κοινωνικών δικαιωμάτων, που συνιστούν μια 

ουσιαστική Μεταρρύθμιση στην Δημόσια Υγεία.  

 

 


